

## 中国式 66 号公路升级版

在资深探险自驾爱好者圈子里有这么一条传奇的路，让人又爱又恨，爱是因为他的美景让人无法拒绝，恨是因为路实在不好走；



这条路叫板“中国式 66 号公路”，因为这一路，将穿行在草原上，这一路还将看见边境风光；



它被淹没在内蒙古那么多的草原之中，可却很少人到达，一路的风景都是你的，随时停车，想拍就拍；



它是内蒙古隐藏天路，内蒙古省道 S303

这是一条美景之路

通往天际的草原边境小油路——内蒙省道 S303，起于 S101 省道的宝拉格苏木，止于 S203 省道的零点，全程约 300 公里。



S303 公路，只有 3.3 米宽，笔直伸向天际。由于一半路线是沿着中蒙边界修筑，多处可看到边境哨所，故又称为“边境小油路”。



沿途风景如诗如画，蓝天白云绿草，牛羊马儿欢腾，自驾其上，或许很久都见不到一个人，任你奢侈地享受那片美丽的草原。



这是一条烂路

S303，也不算短，路面很窄，仅够一辆车行驶，会车时要开到路基上，其中有 80 公里路段没有手机信号。



很烂的路段，那就是搓板路、弹坑路、泥巴路.....  
而且雨季，所有的水泡子都灌满了水，蚊子奇多。



内蒙 S303 在资深自驾爱好者圈，可谓是“臭名昭著”，也可谓是“美名远扬”，美景与烂路并存，让人又爱又恨。



内蒙省道 S303，它全线穿行在广袤的乌珠穆沁草原和起伏的大兴安岭林区，景色绝佳。



沿途的草原虽没有呼伦贝尔大草原的鼎鼎大名，但这些小众人少的风景值得一看。



由于一半路线是沿着中蒙边界修筑，多处可看到边境哨所，可以看到边境的风光。又称为“边境小油路”。



## 人在画中游

春风得意马蹄疾

推荐线路：北京——张北——太仆寺旗——桑根达来——锡林浩特——东乌珠穆沁旗——阿尔山  
(S101—S303—S203)



## 沿途亮点

贡宝拉格草原

贡宝拉格草原是距离北京最近的天然草原，但它似乎从来就不是太热门的草原，即便是在最美的夏季，来这里的游人也不多。





当你沿着路，渐渐驶入这片草原的时候，隔着车窗放眼望去，大朵大朵的白云在远方的天空飘着，一望无际的草原像绿海般涌向天际。



坐标：内蒙古自治区锡林郭勒盟太仆寺旗

## 乌珠穆沁草原

电影《狼图腾》的拍摄地就在东乌珠穆沁旗的乌拉盖草原，作者姜戎 1967-1978 年在东乌旗满都宝拉格牧场陶森队当知青。



这是一片美丽的草原，有湖泊、湿地、白桦林、芍药沟、黄花沟等独特的草原风光自然景观和成吉思汗边墙包等历史文化遗产。



草原上也不少湿地湖泊，就是俗称的水泡子，星罗棋布，特别是雨季，特别美，给草原增添了柔美灵动的感觉。



宝格达林场

S303 经过宝格达林场，草原到这里开始出现变化有树了，主要是白桦林，是俄罗斯的国树。



宝格达蒙语为圣山，这里已经属于大兴安岭的支脉了，接近蒙古国了，这里不收门票。



## 阿尔山，不是山

阿尔山不是一座山，是一个充满异域风情的静谧小镇，它是一个隐藏在祖国边境的宁静小城，也是中国人口最少的城市，只有两条直干道。



而这小小边城却是独得上天眷顾，诸多宝贵资源于一身。这里没有拥挤的人群，这里汇聚着日式建筑、欧式建筑和传统的蒙古包，站在高处望去就像是童话小镇。



春季的阿尔山，直到 5 月才姗姗而来，每年五月中旬，杜鹃湖的杜鹃花就盛开，姹紫嫣红的杜鹃花、把杜鹃湖装扮的艳美起来。



## 阿尔山国家森林公园

涌翠竞秀的起伏苍山，浩瀚的大兴安岭林海，在这绿色的海洋里，镶嵌着一颗闪亮的明珠——阿尔山国家森林公园。



阿尔山国家森林公园具有独特的北国风光，其矿泉资源得天独厚，世属罕见，举世闻名。





阿尔山国家森林公园内的河流有三条，即哈拉哈河、柴河、伊敏河，还有许多湖泊，如天池、杜鹃湖、乌苏浪子湖、鹿鸣湖、松叶湖等。



阿尔山天池

由火山喷出物落在喷火口周围形成一道环状围墙，中间形成圆形凹坑，多年积水而成。



它如一颗蓝宝石一般，镶嵌在群山之中，天池水平如镜。



据当地人说："天池水深莫测，他们曾经把测量绳的一端系上重物放在湖里，放下去 300 多米仍没有探到湖底，他们也曾向湖里撒过鱼苗，却没有生出鱼来，也没有死鱼浮到湖面。



有人说：如果你不是自虐狂，越野狂的话别来 S303

有人说：路如果开轿车都说难走的话真是太扯了，如果建议别人走的人肯定是心疼车的人。关于风景 S303 好过 S203 不少。